

**Protokoll zur  
7. Sitzung der Studienkommission Mathematik  
am 25.01.2016**

Beginn:	10.15 Uhr	Ende:	11.35 Uhr
Ort:	MZH 4140		
Teilnehmer	Professoren:	Marc Keßböhrer, Maike Vollstedt, Armin Lechleiter	
	WiMis:	Tim Haga, Hendrik Vogt, Ingolf Schäfer, Ronald Stöver	
	Studierende:	Jessica Winter, Maximilian Zirpel, Fritz Grimpen	
	Gäste:	Jan-Philipp Litza, Werner Brannath, Kathryn Lorenz	

**TOP 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung  
Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 16.11.2016  
Berichte**

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt und die Tagesordnung um Punkt 2b (Zuordnung der Tutorien) ergänzt.

Das Protokoll vom 16.11.2016 wird mit einer Ergänzung einstimmig angenommen.

Berichte:

- Thorsten Dickhaus wurde im FBR als Studiendekan gewählt und wird zum 01.04.2017 das Amt antreten. Der derzeitige Vorsitzende der Studienkommission stellt zur nächsten Sitzung im Sommersemester 2017 das Amt des Vorsitzenden zur Verfügung.
- Das Projekt "ForstA integriert - ForMath" beginnt zum 01.04. (Aufstockung der Stelle von Lars Siemert)
- Es wird zur Kenntnis genommen, dass das akademische Senat damit befasst ist, den allgemeinen Teil der Master- und der Bachelorprüfungsordnung zu ergänzen. Es sind ein paar Änderungen in Bezug auf die Familienfreundlichkeit des Studiums vorgesehen (Versäumnisse wegen Pflege der Familienmitglieder und Berücksichtigung der familiären Bedürfnisse „nach Möglichkeit“).
- Das Studienzentrum wird bis Ende 2020 durch Tim Haga besetzt. In spätestens zwei Jahren sollen die Rahmenbedingungen für eine dauerhafte Regelung universitätsweit entschieden sein.
- Im Rahmen der Systemakkreditierung muss eine Auflagenerfüllung hinsichtlich der Lehramtsstudiengänge umgesetzt werden. Christine Knipping ist als Vertreterin des Fachs im *Zentrum für Lehrerbildung* beteiligt.
- Durch den Ausfall von Joachim Schalthöfer ist die Zuordnung der Räume und Tutorien noch nicht gänzlich erfolgt. Frau Lorenz hat die Koordinierung interimweise übernommen.
- Nachweise LV-Evaluationen:
  - 40 Veranstaltungen wurden evaluiert; der Rücklauf war sehr unterschiedlich; für zwei Veranstaltungen wurden keine Evaluationen abgegeben.
  - Die drei verschiedenen Evaluationsmethoden waren 1- Papierbasiert, 2 – Über

StudIP und 3 - Über Tokens (kleine Papierschnipsel mit einem QRL- und Zugangs-Code). Die papierbasierten Evaluationen wurden prozentual am meisten benutzt und die Tokens am wenigsten. Im Schnitt wurde ein Freitextfeld ausgefüllt.

- Es ist aufgefallen, dass Studierende in den LA-Studiengängen die Veranstaltungen kritischer bewertet haben. In der Runde wird diskutiert, welche Maßnahmen man hier ergreifen könnte, um die Begeisterung der LA-Studierenden zu steigern. Vorgeschlagen wird, dass dieses Themenfeld beim *Tag der Lehre* behandelt wird.
- Über den Zeitpunkt der Befragung wird auch diskutiert - wenn man etwas früher weiß, dass etwas nicht läuft, kann man besser darauf reagieren. Zumindest in den höheren Veranstaltungen könnte man überlegen, die Befragung eher durchzuführen.
- Zusätzlich zu den seitens des Fachbereichs durchgeführten Evaluationen wurden in der Didaktik ausgewählte Veranstaltungen mit einem gesonderten Fragebogen evaluiert; die Auswertung bleibt intern.

#### **TOP 2a: Lehrveranstaltungen:**

##### **Diskussion & Genehmigung des LV-Angebots (vgl. Anlage)**

Ein paar redaktionelle Änderungen zum LV-Angebot werden besprochen und die Tabelle entsprechend angepasst. Das Angebot der Seminare könnte in den Bereichen Statistik und Algebra ergänzt werden. Eine weitere fortgeschrittene VL im Bereich Analysis/Algebra von Herrn Dr. Falk im Rahmen eines Lehrauftrags wird begrüßt.

#### **TOP 2b: Zuordnung von Tutorien zu Veranstaltungen (vgl. Anlage)**

Es wird über die benötigte Anzahl der Tutorien in den Grundlegenden Veranstaltungen gesprochen und die Tabelle entsprechend angepasst.

#### **TOP 3: Verschiedenes**

Die nächste Sitzung der Studienkommission sollte ab der zweiten Vorlesungswoche im Zeitfenster 8 - 10 Uhr terminiert werden.